

当前位置： 科技部门户 > 新闻中心 > 科技动态 > 地方科技 > 山西

【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

## 第五届中国（太原）国际能源产业博览会2015低碳发展高峰论坛举办

日期：2015年10月10日 来源：山西省科技厅

9月16日上午，第五届中国（太原）国际能源产业博览会2015低碳发展高峰论坛在中国（太原）煤炭交易中心开幕。山西省人民政府省长李小鹏作主旨演讲。科技部党组成员、副部长李萌致辞。泰国前副总理、世界贸易组织前总干事素帕猜·巴尼巴滴，国务院发展研究中心原副主任卢中原，中国工程院院士、清华大学教授金涌，美国怀俄明大学能源学院院长马克·诺瑟姆，中国煤炭科工集团董事长王金华，美国能源部化石能源中国事务首席代表谭兆铮发表演讲。山西省人民政府副省长张复明主持。国家科技部、国家商务部、国家能源局等主办单位的领导出席论坛。

李小鹏在题为《低碳引领、创新驱动、绿色发展》的主旨演讲中，系统介绍了山西省在推动绿色低碳发展方面进行的努力和探索。他说，当前，山西正在积极构建低碳发展的组织体系，加快建设低碳发展的科研高地，努力实现低碳发展的技术突破，大力加快产业转型步伐，积极稳妥推进以煤炭为主的能源体制改革，建立完善科学减排、节能降耗的长效机制，狠抓循环经济、造林绿化、生态环境治理修复、重点城市环境综合治理等工作，推进绿色发展、低碳发展已成为山西各级党委、政府、企业和人民群众的共同行动。在阐述山西省下一步推动绿色低碳发展的思路和举措时，李小鹏说，绿色低碳发展，不仅是经济社会发展方式的深刻变革，而且是人类发展模式的深刻变革。当前，绿色低碳发展，既面临严峻挑战，也存在难得机遇。山西将紧紧围绕“四个全面”战略布局，按照加快“六大发展”的总体部署，坚持向创新要动力，向改革要活力，向开放要空间，着力推进发展理念创新、科学技术创新、体制机制创新、品牌和商业模式及企业管理创新、对外合作方式创新，以全面创新推动绿色发展、低碳发展，和省内外、国内外的朋友们一道，共同为中国乃至全球的能源革命和低碳绿色发展作出新的贡献。

高峰论坛上，围绕“黑色煤炭绿色发展、高碳资源低碳发展”的主题，素帕猜·巴尼巴滴、卢中原、金涌、马克·诺瑟姆、王金华、谭兆铮等嘉宾分别作了《低碳经济：未来全球经济发展的基石》《低碳发展与经济转型》《重新聚焦煤化工》《资源型地区的挑战与机遇》《煤炭资源清洁高效利用技术发展》《洁净空气的成本与效益》的演讲。各位嘉宾的演讲，紧紧围绕论坛主题，有的放眼全球经济发发展，有的立足全国经济转型发展，有的着眼地区可持续发展，有的聚焦行业科技创新，有的专注于低碳绿色发展的技术经济分析，观点新颖，内容丰富，论述有力，演讲现场不时发出阵阵掌声。

低碳发展高峰论坛是中国（太原）国际能源产业博览会的重要组成部分，紧扣低碳可持续发展的主线，以“黑色煤炭绿色发展、高碳资源低碳发展”为永恒主题，是一个定期化、国际化、高端化、专业化的论坛，已成为促进低碳绿色发展的重要的国际交流合作平台。本届高峰论坛由1个主论坛、1个分论坛和6场低碳发展讲座构成，期间还召开了山西省低碳发展专家咨询委员会2015年年会。主论坛以“科学减排、低碳创新”为主要内容，分论坛以“燃煤电厂超低排放的技术进展及未来展望”为主要内容。来自国内外政府部门、工商界、科学研究领域的专家学者和企业高管，共话低碳发展新思维、新技术、新趋势，诠释世界低碳发展的理念和方向。

来自美国、泰国、德国、韩国、瑞典、俄罗斯、加拿大等19个国家和地区的嘉宾，国内清华大学等22所高校、中国科学院等155个科研院所和知名企业的专家学者，以及中小学学生等2000余人参加了高峰论坛相关活动。

[打印本页](#)

[关闭窗口](#)



版权所有：中华人民共和国科学技术部  
地址：北京市复兴路乙15号 | 邮编：100862 | 地理位置图 | ICP备案序号：京ICP备05022684